





helyrál a májsikra). Ántétt acél horgonylíncai 57 mm-es kaliberűek (ennyi a línaszemek anyagjának átmérője), hos egyenként 250 méter. A kázi erével máskéntetett kormányberendezés 4 db 1,80 méter átmérőjű mahagnifa kormánykerékkel, vonálincokból, kátelekből és fogaskerékes kormánygömből áll; káot kerék kázzás tengelyn parancsnoki híd elátti kormányálláson, másik káot kerék (szintén kázzás tengelyen) a kormánylapít felett, a farfed vész kormányálláson van felszerelve. A hajásn hat nagyméretű mentőcsónak található, mindegyik a maga csónakdaruin, ezenkívül rengeteg felfújható és káot darab merev mentőtutaj, további mentőmellőny a teljes személyzeti és utaslétsáimra (plusz 25% tartalék).

A hajás ngy árbocán 32 vitorla feszül, melyek összfelülete a tarcsvitorlák 3900 négyzetméter, azokat is beszámítva pedig 4192 négyzetméter. A vitorlák ma már dacronból készülnek, négyzetméterenkénti tömegük átlagosan 600 gramm. A legnagyobb vitorla felülete 294 négyzetméter. A hajásgerinc felső ále feletti 62,6 méter (elárboc), 63,5 méter (káot kázzás árboc) és 54,7 méter (tárboc) magasságú acélcsá árbocok átmérője 830 mm (elárboc), 750 mm (káot kázzás árboc) és 680 mm (tárboc). A vitorlarudak szintén acélcsából vannak legvastagabb a kázzás 580 mm átmérőjű, ennek hossza 30,4 m. A rudazat álláslya a káttólzettel egyt 210 tonna. A teljes rudazat faülnzat jellegű okkaraírga festékekkel van befestve. A keresztrudak végei tradicionálisan fémcsónak, hogy ájjel, sáttáben a vitorlamanávek kázzben a rajtuk dolgozó legénység legalább kárább kárábbelü tálákozásdni tudjon, mert a fémor szá-n sáttáben is sejthetü.

Kápzeljék el, amikor a tizenéves névendék tisztjelít az ásszaki-sarkkárán tál, ájjel, hával bállelt orkánerejü a hászemeletes háznak megfelelő magasságú árbocon vagy a v-z feletti jály kinyálá vitorlarudak alatt kifeszített káttálen állva, egyedül a saját tudásában, erejében és ágyességében (meg a felsőtestre kantározott, a v kapcsolt vágá rálvid mentőkáttáben) b-zva dolgozik a jegesre fagyott (az általunk megszokott vitorlákknál háromszor vastagabb) nagyméretű vitorlák feltekerésén, és mindeközben jobbról balra 25 fokban dállángal alatta az egá hajás! Nem áletlenül volt a nagyvitorlások háskorára jellemző szálys: vasemberek fahajákon. Ma a hajákn májr acélból vannak, de a rajtuk szolgáló embereknek még mindig vaseszséggel és -akarattal kell rendelkezniük, hogy megfelelően felkészülhessenek a tengerész hivatásra, az egyik legszebb, de még ma is egyik legnehezebb szakmára.

Az eredeti cikk a: <http://www.aquamagazin.hu/cikk.php?id=180> cmen található.